

Nemzeti Múzeum

BUDAPEST

# Szarvasi Újság

A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJÁNAK JÁRÁSI HETILAPJA

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN

## A kétnapos eső jelentősége

Vasárnap és hétfőn az ország-szerte kiadós eső eloszlatta a parasztemberek aggodását és megerősítette bizakodását és hitét: a jól végzett munka eredményei nem maradnak el.

A kétnapos eső az egész országban megjavította a vetések helyzetét s ezzel ideai termésünk kilátásait. Különösen nagy kő esett le Szarvas és környéke parasztjainak szívéből, mert az idén ismét fenyegette az aszály csontkeze az őszi vetések kalászákat. Most az eső nyomában új élet szendül a szarvasi határban is — nagyobb és biztatóbb lett az ideai termés ígérete.

Azonban, ha azt mondjuk, hogy az eső megjavította a terméskilátásokat, — még nem mondtunk meg mindent. Nálunk ugyanis az eső jelentősége már régen túlnőtt a termés-kérdés keretein: politikai kérdés lett. Politikai kérdéssé tette a demokrácia ellenségeinek ostoba, népbűtítő agitációja. Emlékeztünkben él még, hogy a reakció a falut először a demokrácia ellen akarta harcba vinni s amikor e kísérlete kudarcot vallott, a dolgozó parasztság munkakedvét akarta aláásni. Ma pedig a faluval azt szeretné elhítenni, hogy a parasztság minden erőfeszítése hiábavaló: a demokráciában végzett munkán nincsen áldás, mert az aszály ugyanis elpusztítja a munka gyümölcsét.

Nos, az a rege, amely az időjárás és a reakció szövetségeről szól, az időjárásban bekövetkezett fordulattal megdőlt, elveszítette a hitelét, ugyanúgy, mint ahogyan elvesztették hitelüket azok a reakciós szólamok, melyek a falut a demokráciával szembe akarták állítani, majd pedig a parasztság lendületes munkakedvét akarták megtörni.

Persze a parasztság bizakodása, amely az esőzések nyomán különösen megnövekedett, nemcsak a természet-ajándékából fakadt. Sokkal nagyobb érdeme van ebben a dolgozó parasztság és a demokrácia összeforrtóságának, kölcsönös segítségének. A parasztság bizakodása azzal magyarázható főképpen, hogy termelési feladatainak, munkájának elvégzése közben mindenhol elkíséri a demokrácia gondoskodó keze. Vetőmaggal, műtrágyával s a gazdaakciók egész sorával segíti a parasztságot. Kiviszi a parasztság kisbirtokaira a géptechnika vívmányait, támogatja a mezőgazdálkodásnak legfőbb fejlesztőit — a szövetkezeteket.

Tehát van oka bizakodásra a parasztságnak, amikor mindinkább kezébe kerül a falu irányítása, amikor egyre biztosabban védi földjét a demokrácia, jogait és tulajdonát s amikor állama: a munkás-paraszt állam rövidesen szabaddá teszi az utat gyermekei számára a szellemi

felemelkedés, a közép- és főiskolák felé.

De bizakodását, derűlátását indokolta teszi, nem utolsósorban, ha saját munkájára gondol, mert hogy ma kedvező természetjármények reményében nézhetünk az ideai aratás elé — fő érdem a dolgozó parasztságé.

Az ő páratlan szorgalma, fáradságot nem ismerő munkabírása és erősödő öntudata teremtette meg ennek első feltételét.

A legutóbbi kiadás eső segítette elsimítani a helyenkint ujból fenyegető aszály-szántotta barázdákat parasztságunk homlokáról és a parasztság bizakodásában, derűjében minden magyar dolgozó osztozik.

## A Termelési Bizottság feihívása

A Termelési Bizottság felhívja mindazoknak a figyelmét, akik földjeiket, jutatót házhelyeiket mind-ezideig nem művelték meg, június hó 15-ig a szántási és egyéb földmunkákat fejezzék be, mert ellenkező esetben eljárást tesz folyamatba a bizottság.

## Munkaverseny a közigazgatásban

Az ipari és mezőgazdasági munkaversenyeket követően bekapcsolódnak az alsó- és középfokú közigazgatási szervek is a munkaversenybe.

A szarvasi járás községei egymást hívták ki versenyre. Ezenkívül Szarvas község Békés községgel is versenyben áll. A szarvasi járási főjegyzői

hivatali a békési járási főjegyzői hivatal hívták ki versenyre.

A verseny június 1-től szeptember 1-ig tart. Célja a munkafegyelem megjavítása, a hivatali idő szakszerű felhasználása, az ügykezelés egyszerűsítése, valamint a takarékoság. Hivatali beosztásra való tekintet nél-

kül bárki előállhat terveivel, melyek a közigazgatást egyszerűsítik, cél-szerűbbé teszik.

A közigazgatási munkaversenyek eredményeit országosan kiértékelik és felhasználják egy gyorsabb s a közösséget jobban szolgáló közigazgatási rendszer megteremtésére.

## Halálos szerencsétlenség a kondorosi országúton

Szombaton délután Békéscsaba-felől Árvai István vasúti alkalmazott feleségével a Kondoros környéki tanyák felé igyekezett motorkerékpáron.

Árvai mintegy 60 km-es sebességgel egy teherautót előzött meg. Egy szintén Kondoros irányába haladó személyautó is előzni akart, ezért széles ívben megkerülte a te-

herautót. Az előzés után néhány méterrel a motorkerékpár a baloldali ról nyíló dűlőre akart kanyarodni, azonban a motorkerékpárt vezető Árvai ezt nem jelezte s a szemtanúk egybehangzó vallomása szerint még hátra sem tekintettek. S a mögöttük haladó személyautó így előlőtte a motorkerékpárt, melynek utasai azonnal szörnyethaltak.

## Az angol gyarmatvilág borzalmi

A Daily Herald legújabb száma idézi egy jamaicai újság jelentését arról, hogy az utolsó négy hónap alatt a szigeten 186 ember halt éhen.

Jamaicában 1,250,000 ember él 4,500 négyzetmérföldön. A sziget nem tudja önmagát élelmezni és a rumtól eltekintve nincs jelentős ipara.

A jamaicaiak ezerszámra menekülnek el a szigetről a munkahiány és az éhség elől.

## „Fizessenek a szegények!”

Igy intézkedik az osztrák jobboldali szocialista miniszter

A Volksstimme című osztrák lap hírt ad arról, hogy Uebelis osztrák szocialista közlekedésügyi miniszter bejelentette, hogy leszállítják az első és másodosztályú vasúti tarifát. A harmadosztályon közlekedő utasok ezután is az eddigi rendkívül magas jegyárakat fizetik. Ez aztán „szociális” intézkedés! — írja az osztrák lap.

## A mezőgazdasági munkaszerződések kötésének egységesítése

A kormány rendeletet adott ki, melynek értelmében a jövőben a 3 napnál hosszabb időtartamú aratási, hordási, cséplési munkára, továbbá a részes és az egy hónapnál hosszabb ideig tartó hármilyen más mezőgazdasági munkára a szerződést írásban, a munkaközvetítő iroda közbejöttével kell megkötöni. A szerződésben foglalt minden olyan meg-

állapodás, amely ellentétben áll a jogszabályokkal, a kollektív szerződéssel, vagy a munkabérmegállapító bizottsági határozat rendelkezéseivel — semmis.

A munkaszerződések kötését szabályozó régi, idejétmúlt rendelkezéseket egyúttal hatályon kívül helyezi a rendelet.

## A szarvasi MNDSz

vasárnap, május hó 30-án tartott nőnapján Zalán Magda polgári iskolai tanár beszélt az iskolai kérdésekről. Majd Cserei Pálné ügyvezető határozati javaslatot terjesztett elő, melyben a szarvasi MNDSz asszonyai követelik a felekezeti iskolák azonnali államosítását. A jelenlévő nagyszámú asszonytábor egyhangú helyesléssel csatlakozott a határozathoz, melyet a jelenlévő asszonyok aláírásukkal erősítettek meg.

A nőnapon történeteknek hírefutott s akik vasárnap nem tudtak résztvenni az összejövetelen, azóta egymásnak adják a MNDSz irodájának kilincset, hogy aláírassák azt a határozatot, amely hozzájárul ahhoz, hogy megszüntesse azt az áldatlan állapotot, amely még a nevelés terén uralkodik Magyarországon, s amely lényegében a népellenes, bukott úri rendet volt hivatva szolgálni.

## Felhívás a juhtartó gazdákhöz

A földművelésügyi miniszter felhívja a juhtartó gazdákat figyelmét, hogy az ideai gyapjúárak teljesen azonosak a múlt évben megállapított árakkal.

A gyapjú felvásárlására kizárólag a földművelésügyi szervezetek kaptak megbízást s így a juhtartó gazdák csak ezeknek adhatják el gyapjútermésüket.

## Június 12—13—14

A fenti időpontban lesz megtartva a Magyar Dolgozók Pártjának egyesítő kongresszusa, mely nemcsak a magyar politikai élet, a magyar nép történelmi fejlődése szempontjából jelentős esemény. Nagyon fontos eseménye ez a nemzetközi politikai életnek is.

Az imperializmus erőinek elszigetelés nemcsak nemzetközi politika síkján, hanem minden országban belül is folyik. A világ szabadságszerető népei saját táboruk növelésével, megszilárdításával emelnek gátat a béke megzavarására, az imperializmus világhatalmi törekvései elé. Magyarország dolgozói is azzal tesznek legnagyobb szolgálatot a közös ügynek, ha hazájukban megsemmisítik a reakciót, a világ kapitalistáinak hazai ügynökségét, megszilárdítják a nép hatalmát, növelik az ország gazdasági erőit, előmozdítják a nép ideológiai és erkölcsi fejlődését.

Ezeket a törekvéseket viszi előre hatalmas lépéssel a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt egyesítő kongresszusa.

A két munkáspárt egyesülése nemcsak a magyar reakciónak, a magyar nép ellenségeinek, hanem a nemzetközi reakciónak is ütköztetését jelenti. A magyar népi demokrácia külpolitikájának legjellegzetesebb vonása: a Szovjetunióval és a többi népi demokráciákkal egyre szorosabbá váló baráti kapcsolatok, melyek hathatósan segítik országunk fejlődését. Az imperialisták befolyását a magyar politikai és gazdasági életre kiktűszöböltük, (Kisgazdapárt jobbszárnya, Sulyok, Pfeiffer, Peyer, SzDP jobbszárnya), úgy hogy ma már csak egy szervezett góca van a reakciónak, az imperialisták ügynökeinek, ez a katolikus egyház palástja mögött szervezkedik.

A politikai élet tisztulása, a kormánykoalíció demokratikus egységének biztosítása óta napról-napra szilárdul a nép egysége, omlanak le a pártoskodás válaszfalai. A megbékélésnek, az együttműködésnek szellemét azonban eredménytelenül kísérelték meg a demokrácia vezetői a katolikus egyház irányában is érvényesíteni. Mindszentyék hallos-ellenességei a népi demokráciának. Nem tudnak belenyugodni nagybirtokaik elvesztésébe, nem ismerik el a köztársaságot, gyalázzák a 1848 szabadságeszméit, nem engednek be iskoláikba a demokratikus tankönyveket, elzárják az egyházi iskolák tanulóit az ifjúsági szervezetektől, gáncsolják a népi kollégiumokat, passzívítást hirdetnek az országépítő munkával kapcsolatban, minden alkalmat megragadnak a demokrácia helyzetének nehezítésére. Mindszentyék magatartásáért elkerülhetetlenül tette, hogy megkezdjük az egyház palástja mögé búvó reakció elleni harcot.

Ez a harc, nem „kulturharc”. Politikai harc, amely nem a parlamentben folyik, ahol a reakciónak számottevő képviselője nincsen. *Politikai harc a fekete reakció ellen, amely akadályozni igyekszik az előttünk álló nagy gazdasági, szociálpolitikai és kulturális feladatok megoldását.*

A klerikális reakció és a demokrácia közötti harc éppen azért az egyházi iskolák kérdésében tört ki. Az iskola a klerikális reakció egyik legfőbb fellegvára. 7300 nép- és általános iskolából 4460 felekezeti. S így ifjúságunk jelentékeny részét kivonják az egységes, demokratikus nevelés alól. Az állam pénzén, a nép pénzén, a demokrácia ellen, a nép ellen nevelik az ifjúságot.

Ezen az ádatlan állapotban akar és fog változtatni a magyar demokrácia az iskolák államosításával, amely népszerű kérdés a szülők, a tanerők és gyermekek között, de Mindszentyék nem adják fel állásaikat harc nélkül. S ma már ebben a harcban széles nemzeti egységfront alakult ki, melynek élén a Magyar Dolgozók Pártja áll s nem kétséges,

## 3500 permetezőgépet kapnak a gazdák

Növényegészségügyünk fejlesztése érdekében a földművelésügyi miniszter a 3 éves terv keretében 3.500 permetezőgépet juttat el a gazdákhoz ez év augusztusáig. A gépeket a növényegészségügyi körzetvezetőkön keresztül osztják szét a hegyközségek, a földművelésügyi szervezetek és az egyes gazdák között.

hogy a magyar nép a reakciót eme utolsó fellegvárából is kifogja üzni. Éppen ezért fordul a magyar dolgozó nép figyelmé a Magyar Dolgozók Pártjának kongresszusa felé, mert egy olyan párt születik meg, amilyen a magyar történelem folyamán még nem vezette az országot s amely minden kérdésben az egész népnek fogja megmutatni a követendő utat.

A földművelésügyi miniszter főként azokat az országrészeket kívánja támogatni, ahol eddig kevés permetezőgépet használtak, vagy a permetezőgépek használata eddig ismeretlen volt. A gépek gyártása nagy ütemben folyik, eddig már ezer gép készült el.

## A „jóalakú” tisztviselőnk réme

A Daily Herald című angol munkáspárti lap írja:

A Közlemezési Minisztérium 274-es szobájában Mary Doreen Atha 23 éves tisztviselőnt erkölcstelen támadás érte. A tett elkövetőjét, Leonard George Parberry 45 éves magasrangú állami tisztviselőt bíróság elé állították. A tárgyalás során a leány előadta, hogy Parberry egy aktát kéretett, amelyett ő vitt be szobájába. Amikor belépett, Parberry

megállapította, hogy jó alakja van, sőt a levegőbe is felemelte, hogy „megállapítsa testsúlyát”. Délután, amikor a tisztviselőnt az aktáért visszament, Parberry erkölcstelenül támadta és a leány védekezésére azt felelte, hogy „ne féljen, ezt már másokkal is megtette.”

Az angol közhivatalokban uralkodó állapotokra mindenestre jellemző ez a cinikus kijelentés.

## A szarvasi zeneiskola növendékhangversenye

Szerdán, június 3-án délután a Szent István Otthonban tartotta növendékhangversenyt a Temmelé Belec Gabriella zongoraművész vezetője alatt álló zeneiskola, amely az idén Gázd György karmester bevonásával hegedűtanszikkal bővült. A növendékek a hangversenyen elismerésre méltó haladásról tettek bizonyosságot, jelölve annak, hogy az intézet növendékeinek zenei képzése jó kezekben van. Úgy a zongora, mint a hegedűszakos növendékek jól megállták helyüket a pódiumon és biztató képet nyújtottak a jövőt illetően. A 40 számból álló műsor gazdagon illusztrálta a tanárok fáradságának eredményét. A zongora szakon a kezdőtől a haladóig, valamint a felsőbb tagozaton a növendékek biztonsgátudata volt érezhető előadásukban. Sajnálattal vesszük tudomásul, hogy az intézet kiváló növendéke, Lang Gusztáv tanulmányai folytatása végett elhagyja Szarvas és a Zeneművészeti Főiskola növendéke lesz. Sok szerencsét. A hegedűtanszak növendékeinek kamarazene számai jól hangzottak, remélhető, hogy megértést fog találni ez a legnehezebb zenei műfaj kellő ápolás mellett.

Helyszűke miatt részletesen foglal-

## Magyar tanárjelöltek ösztöndíja a Vajdaságban

A Slobodna Vojvodina közli, hogy jugoszláviai Magyar Kulturszövetség 25 ösztöndíjat osztott ki egyetemi hallgatók és tanítóképzetők között. Az ösztöndíjak többségét tanárjelöltek és tanítóképzettek kapták.

## Szülői értekezlet

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége május 5-én, szombaton délután 4 órakor a nyári színházban értekezletre hívja össze a szülőket, nevelőket. Az értekezlet célja a *szülői munkaközösség* megalakítása.

Minden szülő és nevelő készül e nagy napra, amely mérőidőkövet jelent a nevelés terén. A *szülői munkaközösség* az a hely, ahol dolgozhatunk iskoláink külső és belső újjáépítésében. Ebben a munkában is segítséget nyújt a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

## Rendőrségi krónika

A napokban fogta el a rendőrség *Adamik Mihály* kondorosi lakost, aki bevallotta, hogy a háromfűdvárosok dézsmálása során 74 db tyúkot és 168 darab csirkét lopott el.

Ugyancsak a napokban vette őrizetbe a rendőrség Öze Ferenc szarvasi lakost, aki május 27-én éjjel tyúkot és különböző ruháneműt és élelmiszert lopott. Mindkettőjüket a gyulai államügyészségre szállították be.

## Zászlóavatás

Az M. Sz. M. T. helyi csoportja június hó 13-án, vasárnap egésznap műsorral egybekötött zászlószentelési ünnepélyt rendez a következő egésznap műsorral:

Dél előtt 10 órakor az M. Sz. M. T. helyi csoportja által újjáépített Körös-strandon rendezendő ünnepélyes zászlóavatással kezdődik. A zászlóanyai tisztséget Mihályffy Ernő miniszter felesége látja el. Ünnepi beszédet mond az M. Sz. M. T. csoportja részéről Halász György örnagy, valamint a helyi csoport részéről dr. Tokai Lajos elnök.

12 órakor 600 személyes társasébed a Körös-strandon.

14 órakor városok közötti sakkverseny.

16 órakor labdarugómérkőzés a sporttelepen.

21 órakor a M. Sz. M. T. rendezésében Vertes Károly szintársulata nagyszabású disztribúciós keretében mutatja be Szimonov: Az orosz kérdés c. háromfelvonásos színművét a nyári színházban.

Tekintettel arra, hogy a társasébed csupán 600 személy részére lesz biztosítva, ezután is felhívjuk a n. é. közönség figyelmét, hogy ebédjegyek megvásárlásáról előzetesen sziveskedjék gondoskodni. Az ebéd marhapörkölt egy pohár sörrel, ára 600 forint. Jegyek elővétel helyei: Podmaniczki János kereskedése és a Dohánygyárud. A zászlóavatás ünnepély, valamint a sakkverseny megtekintése díjtalan.

Kérjük Szarvas község demokratikus érzelmű, társadalmi, hogy az egész napot betöltő zászlószentelési ünnepélyünkön minél nagyobb számban jelenjenek meg, hogy ezzel is kimutassuk Szarvas község közönségének ragaszkodását és őszinte barátságát hatalmas szomszédunk, a Szovjetunió felé.

M. Sz. M. T. szarvasi csoportja.

— Alakuló gyűlés. A Békésszent-andrási Házipari Szövetkezet május 6-án, vasárnap d. u. 2 órakor tartja (saját helyiségében) a MDP üzemi pártszervezetének alakuló gyűlését, melyre ezúton is tisztelettel hívja meg az érdeklődőket a Vezetőség.

## Mit olvassunk?

A finn paraszt életével ismerkedünk meg *Elmar Griu* regényében. A mű mesterien mutatja be a finn paraszt lelki átalakulásának útját a cselédi alázattól az emberi öntudat nagyságáig és a magát a kövesföldű, nehezen termő Sueimet, amelynek a Szovjetunió felől érkező déli szél hozza a termékenyítő esőt és a termékenyítő igazságot is.

Alexej Tolsztoj, a nagy orosz író az „Ősi út” című művében elképesztő sokoldalúságról tesz bizonyosságot. Nemcsak arról győz meg bennünket, hogy mestere a legnehezebb prózai műfajnak, a novellaírásnak, hanem arról is, hogy az élet legkülönbözőbb jelenségeiben egyformán megtalálja a legbensőbb lényegét, amelyen keresztül megmutatja az embert a maga elesettségében, kegyetlenségében és neveltségében.

Alexej Tolsztoj pompás elbeszélést tartalmazó kötetet és Elmar Griu regényét az Új Magyar Könyvtár kiadta meg.

# HIREK

## Istentiszteletek

Az evangélikus 6-templomban vasárnap től az újtemplomban magyar, istentisztelet tartanak. Az istentiszteletek 9 órakor kezdődnek.

Róm. kat. templomban: Hétköznapokon reggel 7 és fel 8 órakor csendes szentmise, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagymise szentbeszéddel, délután 3 órakor pedig litánia.

Református istentisztelet minden vasárnap d. e. 10 órakor van, bibliára pedig minden szerdán délután 5 órakor.

— **Eljegyzés.** Jurány Erika gyermekszakorvos és Kanó Károly rendőrszázados jegyesek. (Gratulálunk)

— **Eljegyzés** Kurilla Gizella (Szarvas) és Miklósváry Miklós (Büpest) jegyesek.

— **Pártnap.** A Magyar Dolgozók Pártjának 1948 június 5-én, szombaton este 8 órakor tartandó pártnapán a politikai helyzet időszerű kérdéseiről beszél Cserefi Pál. Az elvtársak megjelenése kötelező; érdeklődőket ezúttal hívjuk meg tisztelettel. Vezetőség.

— **Adomány.** A Vörös Kereszt Napközi Otthona javára Hankisz György épület- és díszműbádogos ingyen végzett jégszekrény javítási munkát, azonkívül 2 darab tepsit adományozott.

— **Cukorrépatermelők figyelmébe!** A szokásos repaversenyre jelentkezni lehet június 15-ig Lászlóffy István és Bertók Mihály (T. VII. 501) helyi C o s z. megbízottaknál. Feltételek ugyanott megtudhatók.

— **Rojz- és képkiallítás.** Vasárnap, május 30-án a tanítónőképzőben nyílt kiállítás június 13-ig megtekinthető. Belépés díjlan.

— **Budapesti Nemzetközi Vásárra** felárú utazási igazolványok kaphatók a pályaudvari **IBUSZ** pavillonban

— **A Szarvasi Kereskedők Szak-egyesülete kereskedő kartársak** többségének átlásfoglalása alapján a járási főjegyző úr jóváhagyásával az üzletek június hó 2-től kezdődőleg minden héten szerdán délután 3 órakor zárnak (vikend-napok aug. 31-ig. Felszólítjuk az i. t. Kartársakat, hogy ezen megállapodást a saját dekükben is tartásuk be. Ezzel egyidejűleg általános kívánságra a déli zárót egységesen 1-től 3-ig tartázzák a nyári hónapokban, Laukó és Meitner cégek kivételével, akik 12-től 2-ig tartanak. Kérjük a fentiekre vonatkozó részleteket és a fentiekre vonatkozó részleteket értesíteni. az i. t. azon alatt a hetenként egy-egy délután 3 óras záróra szeri, szerdán nem emelünk. A Nemzeti Bizottság nevében: Bárány Miklós elnök, Lászlóffy István titkár.

— **Helyreiga.** 10 évre ítélték a helyi számban c. cikk szereplője kondorosi tolvajt. A braci lakos nem Bracsok Pál kora nem az oszlo- az ottani telepről, hanem a főnövezetékét. pokról lopta le a t.

**Pártoskodás helyei** demokratikus egység!

**"KAKAS" fészek** állandóan frissen csapvilágos és barna SÖR hideg és meleg ételek kapható!

## Egészségügyi alkalmazottak értekezlete

Május 27-én. Úrnapján a járás egészségügyi dolgozói értekezletre jöttek össze. Dél előtt védőnői munkaértekezlet volt, délután pedig az Egészségügyi Alkalmazottak Szakszervezete tartotta meg ülését, ahol Sándor Imréné a szakszervezet eddigi munkájáról számolt be, majd Trabcak Jánosné és Orbák Ilona az egészségügyi dolgozók világnézeti neveléséről és szakmai ismereteinek bővítéséről beszélt.

Az értekezleten megjelent a szakmaközi bizottság részéről Bárány Miklós elnök és Dési István járási titkár, dr. Krajcsovics Pál járási tisztiorvos és dr. Simkó Mihály főjegyző. Valamennyien hozzászóltak az elhangzottakhoz.

## Uj román iparág: az izzólámpagyártás

A népi demokráciákra jellemző az ipar rohamléptekben való fejlődése. Egymásután jönnek létre az egyes délkelet-európai országokban olyan iparágak, melyekkel azelőtt az illető ország nem rendelkezett. Az Adeverul legújabb számának híradása szerint a román iparügyi hatóságok tervet dolgoztak ki izzólámpák gyártására.

Az üvegyárak már el is kezdték a villanykörtek üvegburájának gyártását. Az elektromos, cikketek termelő gyárak rövidesen üzembe lépnek. Izzószálakat és elektródákat Magyarország és a Szovjetunió fog szállítani. Egyelőre 4 millió izzólámpa gyártását vették tervbe.

### — Anyakönyvi hírek. Születtek:

Klimaj Máté és Lestyan Anna leánya Erzsébet, Kiss János és Tibiczinyi Judit fia Pál György, Nagy Károly és Ferenc Etelka fia László Károly, Komár János és Feder Mária leánya Judit, Szeferián Ardavast és Gombár Margit fia Miklós Nikoosz, Miklya Pál és Kovács Gizella, leánya Romola Ilona, Weszter Frigyes és Czégény Julianna leánya Éva Julianna Magdolna, Gunda Mihály és Szvák Mária leánya Mária, Hicz András és Skorka Anna fia András, Jansik György és Varga Anna leánya Mária, Nemes József Mihály és Kiss Erzsébet fia Miklós József, Antal Mihály és Bencsik Mária leánya Erzsébet, Timár Antal és Uhrin Mária leánya Magdolna Franciska, Hegedűs Péter és Látokócki Mária fia Péter Pál. **Házasságot kötöttek:** Nádor Lajos Melis Gizellával, Óze György Balog Erzsébettel, Uthjar János Molnár Máriával. **Elhaltak:** Bátor Györgyné szül. Greksza Anna 63, özv. Litavecz Jánosné szül. Czigléczki Judit 64 éves korukban.

### MEGHÍVÓ

a Szarvasi Földművelésügyi Bizottság 1948. évi június 13-án délelőtt 9 órakor Szarvason a szakszervezetek helyiségében tartandó évi rendkívüli tisztújítógyűlésére, melyre az alapszabályok 25 §-a értelmében a tagokat meghívja.

### Napirend:

1. Az igazgatóság beszámolója az 1947. működéséről.
  2. Felügyelőbizottság beszámolója.
  3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
  4. Az igazgatóság kiegészítése alapszabály 42 §-a szerint.
  5. Felügyelőbizottság kiegészítése alapszabály 42 §-a szerint.
  6. Földművelésügyi miniszter 146 800/1948. F. M. számú rendelete 3. §-a szerint legelőgazda választás.
  7. Esetleges indítványok.
- Amennyiben a fenti napon a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy újabb rendkívüli tisztújító ülést 1948. évi június hó 27-én délelőtt 9 órakor a fent megjelölt helyen tartjuk, mely rendkívüli gyűlés a megjelölt tagok számára tekintet nélkül határozatképes.
- Kelt Szarvas, 1948. évi június hó 2. 881 Igazgatóság.

### MEGHÍVÓ

**A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR** 1948. évi június hó 17-én délután fél 2 órakor Szarvason székházában (II. ker. Kossuth Lajos u. 52. sz.) tartja **RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉSÉT** amelyre a t. részvényeseket meghívjuk. Szarvas, 1948. június hó. IGAZGATÓSÁG.

### TÁRGYSOROZAT:

1. Határozat a Szarvasi Hitelbank Rt. beolvastása tárgyában az 5490/1948. Korm. sz. rendelet szerint.
2. Az igazgatóság lemondása.
3. A felügyelőbizottság lemondása.
4. Az új igazgatóság megválasztása.
5. Az új felügyelőbizottság megválasztása.

**Figyelmeztetés!** Felkérjük a t. részvényeseket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy Budapestben a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál letenni.

### Figyelem! Figyelem!

**Le az árakkal a hároméves terv sikeréért!**

Csepel férfi kerékpár	748 helyett	630—	Frt
" női "	779 " "	670—	Frt
Kerékpár külsógumi fekete, sötét és piros színben	52:40 helyett	39 80	Frt
Belsőgumi	14:40 helyett	8—	Frt

Tekintse meg vételkényszer nélkül „Vonder” kerékpárkülönlegességeinket! „Szikrá”-nál

**Köszönetnyilvánítás.**  
Mindazon rokonok és ismerősök, akik szeretett férjem, illetve édesapánk **Sulyan János** cipész elhalálása alkalmával végtiszteségén megjelentek és azzal mértetlen nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton fogadják megtört szívük köszönetét.  
Szarvas, 1948. június 2  
**özv. Sulyan Jánosné és családja.**

## Járásbíróság örjárat

A szarvasi járásbíróság május 8-án tárgyalta Valkovszki Pál, mint munkavállaló és Sovány György, mint munkaadó között fölmerült munkabér ügyét.

Ugyanis Sovány György munkaadó arra való hivatkozással nem fizette ki Valkovszki Pálnak a cselédbért, meri, a Sovány szerint, Valkovszki megkárosította őt. A bíróság ezen vádat elvetette, mert semmi alapja nem volt és a cselédbér megfizetésére ítélte Sovány György munkaadót.

Az ítélet szerint Sovány György 15 napon belül köteles egy öltönyt nyári ruhát, kettő mazsa árpat, 156 keve tengeri szárat kiadni és házhoz szállítani. Köteles továbbá 63 forintot karácsonyi segély címén és 90 forintot munkabér címén 1948. április hó 14 napjától járó 5 százalékos kamataival együtt 15 napon belül Valkovszki Pálnak kifizetni. Ugyancsak 15 napon belül köteles 145 forint perköltséget is megfizetni.

Több termelés, olcsóbb áru!

## Felhívás

A szakszervezetek járási titkársága felhívja a járás területén levő, úgy az iparban, mint a kereskedelemben működő munkaadókat, hogy alkalmazottakat (munkásokat) csak a járási szakmaközi munkaközvetítőn keresztül vehetnek fel, illetve itt igényelhetnek. Aki a munkaközvetítő megkerülésével vesz fel munkavállalót, kihágást követ el, mely büntetéssel jár. Visszaeső kihágás esetén internálással, vagy iparjogelvonással sújtják a rendelet megszegőit.

## Értesítés

Az Országos Társadalom Biztosító Intézet szolnoki kerületi pénztára értesíti a Szarvas és Békésszentandráshoz munkaadó és munkavállalói érdekeltségeket, hogy az új pénztári megbízott mindkét községben 1948. évi május 24-től működését megkezdte.

Szarvas községben a hivatali helyisége Árpád szálló 1. emelet 4-es számú szoba. Hivatalos órák Szarvas községben csütörtök kivételével minden nap délután 14 órától 18 óráig. Békésszentandráshoz községben minden héten csütörtökön reggel 8 órától délután 2 óráig tart hivatalos órákat a pénztári megozott.

**Fizessen elő a Szarvasi Ujságra!**

